



## Послание

К церковному новолетию (1-ое Сентября)

### **Наша любовь в покаянии**

#### *Наш самый великий подарок миру*

*Возлюбленные во Христе братья и сестры,*

**В**оздадим славу и благодарение Отцу, и Сыну, и Святому Духу, нашему Всемиловитому Троичному Богу, за то, что Он дарует нам еще один год для продолжения нашего «восхождения» на пути к «совершенству».

**Пусть** молитвы нашего приснопамятного Старца, Отца и Митрополита Владыки Киприана (7.5.2013 церк. кал.), и ходатайство Пренепорочной Божьей Матери укрепляют, направляют и ограждают нас в этом нашем борении.

**Наш** «подвиг» продолжается во все более дикой общественной обстановке, готовой «взорваться» под все возрастающим и сгущающимся давлением Апостасии.

**Те**, кому среди нас, несмотря на свои грехи, дано увидеть Истинный Свет Святой Троицы, особенно посредством жизни в общении со Святыми Таинствами нашей Православной Церкви, существенно ощущают следующие две спасительные истины:

**а. Наше** «совершенство» приравнивается с Любовью, что именно нас уподобляет Отцу Небесному: «Итак будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный» (Матф. 5,48).

**• Бог** «Совершен», потому что Он – «Любовь». Человек становится «совершенным», когда он становится «любовью», поскольку человек совершенный в любви – совершенный в исполнении всех Божественных Заповедей: «Любовь есть исполнение Закона». «Все другие «Запо-

веди» заключаются в сем слове: люби ближнего твоего, как самого себя».

**б. Покаяние**, как образ жизни, способствует нашему восхождению по ступеням лестницы, ведущей к «совершенству», через подаяние Милостыни со смирением, Молитву и Пост (см. Матф. 6, 1-18). Она – первая ступень (Милостыня), укрепляемая второй (Молитвой), и придает смысл третьей ступени (Посту).

• **Итак**, поскольку покаяние приводит нас к любви и открывает в нашей жизни возможность объять всех наших братьев во всей вселенной (во всем мире), то «самый великий подарок, который мы можем принести миру – это наше покаяние», как уверяют нас Святые.

\* \* \*

**Эти** размышления имеют своей целью помочь нам осознать свою Христианскую ответственность перед миром, противостоять культуре легкой жизни, избежать всеобщее безразличие, воспитать в себе чувство сострадания и ответственности по отношению к ближнему, чувство со-ответственности.

**В нашем** Православном Предании, покаяние никогда не являлось исключительно личным событием, потому что через него «я каюсь (плачу и сокрушаюсь) за всю историю человечества от Адама до меня, грешного, потому что вся история – в моей крови, потому что я – в Адаме, и Адам – во мне» (Св. Николай Велимирович).

**Принесем** же миру то, что мы обязаны ему принести: этот дивный подарок нашей любви в покаянии, чтобы мир умирился, чтобы мир стал единым стадом, чтобы мир спасся.

*† Киприан Орейский  
Местоблюститель*